
Norgc, vert land krever:

Kamp på liv og dnd

KFUG — FRED

Uten a fnitieren. neen. kaa vi vel si
nparbo degne er trr.1J u sc g. Enat

ter tid :Mr de opjaMajter Inantaugam
Itt.1 Lettk•e, etEr to!anditeten Inda
s:Hcabanskee. Dee stote elssenenal
dadte hat vi i eu nnaJar  Int  anneida
aakalee easjavathe arbetWdesets mutle.
Det. reangttt ikIÇ ù telvarslon fleits
ganget ble det sagt la at alle gede
pordrnenn skulde undrn tag arbt ada
moleiåseringeen snerl forst da det ert•
deltg gn:lt opp for fotk det i vir
kdtgbaten dreict seg ora le tai

fardel for dan tyslre krIps•
rnavkin - ea ford.jki mobiliserbta -
fnrst da kont en s langt at det ble
alvor ttv å undte seg ri adeteggt det

VIIT gjern.
f‘....drlig nok ve'ger våre gulter no
å folk på den nortke front frandot
å bb tvartasseadt til Tyskland og
brukt jik de tyske slagmarker, Vi cr
altsa rut på veg fram iI nye forrou- !
sjoner som skal fare karnpon viderc .
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Gjar din plikt —

Kjt mp — Vær taus.
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Sovjet Samtddeta krigsnial 29P2 42: utalondsk prege ttriaer
ten iiindirri at dtt skolde vere måtet far dvrt ratda artoset! A otryddu
:Or folk og knuse TysIdend. Dû rnade armern neu

ibaje mat Yfut rafd er å driva altutatotttes ut nv Itte-
der våci: r;e, av dd leattekne 11iïd3  eg det er svær i. irult. 2  irAiocri ao-
aer rit er IRtiers klikk blir ataryddr, nuo dat vilde veetro ktentdo i ei tja
littbaiestrikn nonient Fitkoktiåhan eg nea tyskr fettot  ilit  pada i Lerdont
er at teelin $0.fn 11çr trjent tat gaa, eten il de rins!dide janta .tastasot,

ANG IVERE

RacipLajeatn iett! enntett bencog-
tutse i wkrJj.ijt,, i ttrIL pr oNitt
90!?. :Hete hj: ni atodetaakt

ittt vi batisit neee li a vtere
atedatet. eL119

dutletil det. Tee: teFtt naå silka
itetletStket rku n re,y.
Det or t Lieldr! orsteM I i med
anght-re. i har Latt flene slike
benna:delser, tann det Lat  Idst  arg
at vare n jvljnrrtr lear tet t rik
Vi nr 3, ny ar, besLyld,:i“g
for å aigti‘re! kan seen t  cosbe-
tyr!nrdu ined  jr  tl.d LmoI. så ov ettn
gruen r v vjalaega forOnttge.
kjemper for reLt og vit ikkp gjnre
nnen un;_tt. Men eti ILLP ure: e merk-
sam pa et det r kria, i krig er
det u-ad å kortnne bart faa at
dige nvå
Si vil L;n,e irirkam p at flugtytre

en elter annen mate
måte Qmrahr illegalt arbeid  =ifin  blir
gjed. Et k eni pci Å kjenner re-
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KAMUEN FOR NORGES

NASJONALE FR[DOM —

Det werae folk veit av egen histo-
rhk erfarirg hva fremandhvelde vil
ef. Under foreningen med Denmark
ble dansk haufort som skriftspråk,
nordmenn som vilde bli emhebman
rolue til kobenleuvn for å få univer-
sitetaludarniog og undm 7Napoleons•
keighae freyteri Norge opp i krig med
England fordi dandtekongen stidet
see På NaPUle095  de. Da Y9Peleun
ble Q],ktt åekte Nerdmenuene å winre

Norge til et rrILL ug jMst endig i tae
igjen, men storroaktere tvang vrd
Kieler• fredrn i 1811 Norge en
uninn måd Sverige under si. r.b.nFk OvPr-

buyet. Det forle en nesteo 100• 1
Srig btrid for gjeoviune sjoietendet
og fridomen. Fent ihOS kuum det
norske Stortioget erkle, re mnonen
opplost, og brk deue vedtak ui

gjemeisuing av Pjølstrndet slo den
gana bmgere, bander og arbeidere i
smoiet fylking. Bruddet holdt på å
fere tl krig melkem Sverige o iore..
men kaufiikten lestes likevel på fre-
ddig vi takket være ikke unest de
svenae arbeideres innsats for Norges
rett til fridom og navhenaigher.
1 de fredens år som forlop fra 1.905
til 1940 gjennomaikk der nesjonab
livet en rik ntvikliog både åndefig
og rraterielt. Vi rådde bngt p veg
til gjenriskagen av det norskeapråket,
folkestyret Me rodeeter. og foikeop .
lysningen ble vel utbygd. Ikke alt
ver som hebt yilrle ha det. Fats
riadom og arbeidsbyse gjorde livet
tungt for rounge, mea vi kunne fritt
og aten diktat fra n»dre land treffe
rådheter mot det. £19111vrangt ver.
Med de andre nordiske landene, Sve-
rige og Danmark, ato vi i neert og

KRIG — FRED

Fortsatt fra side 1.

ber på heboefronten. Vår avis har
fer sagt fra at frorten går over dt,
ikke bare etter de ener eller rnindie
rette linjer på skagmarken. Dette nue
dn noråke kvinre og manu endelig
en gang se til å hli på det rene med.
Ilitler har proklarnert den t utale krig,
Den må besvares med den totale krig
fra vår side. Det går ingen veg
mn dette. Vil do frihet og ret  L. sh
lar du hgså finue dra i å yte det
effer sum skel tii for å nenige he-
len og reuen tidotke  I  H de norske
fjorder, dabr og
Den totale krig raser, Daglig etuper
en eiler fler av det frie Norges kvm-
bir  og menn. Friltelskei gen p bei-
tnef,onten koster
ng w. rn, meu ikke sois.isronr. 1)14. hie

kviallej  fig meno git tned
alede. offer mm kbr krevd, Sre3
disse effer skapes netrap det ferhidel
sam vjor at fribeten skal seire
Vt opnar at tyskerte eg landsssdka-
rare ikke foler seg sikre på nor»
pbtt i landet vårt. AMer gårnnder,
angivere., tyske og nmene nasister
stuper. krigen fores på rearsk grunn .
ltaropen ska1 skjexpea. tånglige ak-
ajoner ska1 fore vår sak fram til den
endelige seier.
Norske parrinter Fram t i l k r i g I

godt samarbeide på gtuanlag av
•out frie nasjoner med f

interesser og nært slelerskap i
kultur og tradisjon. Under dert forste
verdenskrigen 1914.1918 kunne de 3
agnelinaviske Jorid bolde seg utafor
krigen som poytri4e stater eg stettet
hverandre på ymse vis under larigara.
Under den verdenarigen som



brut ut i 1939 ble stillingen en aureen.
Bade åricrege g Dunmark ble htertatt
av den nasistiske tyske krigsmakt i
april 1940 og mistet dermed for en
tid fridom vg sjørsteride. Sverige har
hittil kunnet holde seg ourfor krigen,
ikke fordi dets regjerivegoolitikk var
mere neytrad enn de andre skandir
naviake lands, mail vesentlig fordi
Nazi-Tyskland ikke auså et angrep
oft Y.verige farmfirtjealig, icler det

le ha ført Sverigs i krigsallienrc
med Nurge, England o Suvjet-Sum•
veldet og dermedl vanskeliggjort de
eryske krigsuperusjoner bådr i lborge
fig  Fienland.
De naeistinke tynke bresditter her
oader okkuposprom av fsurge trate..
pet ned oe atryddst alt det holn det
norske felk Lar kjempee og stridd
for i Imedre av år. Fritiont og ejol.
sterade, grutrolov. Storting ag falke
Sty.ro er ik11 Lyge mo-
rotporkapitst onderlegger seg bere dat
norske nærinesliv, larehri utalyttdrus
og cibbes for varer verdier Iii fer-
del tai deu easistiske krigsmaskte.
Dert sakaldte onorske regicringn un-
der lederse nv kerbforrsederm Vidken
Quislieg er bare verktøy for de na-
sistiske okupasjonsmyndigheter. Den
har hverken krigsminister crler uten-
rikentirdstere men til gjengfeld bede
jasrk- ug politimieister. Det er eodog
straffbart frSr nordmen bære det
norske flagg som merke pa jukkeop-
elaget ! Feagsler og konsentrasjons-
leirq eldes av de mest herrgivee og
troa . patriater, både kvinner og
menn. 1 dag som i 1905 står det
norske folk, både borgere, bender og
arbeidere i samlet fylking mor. fra-
mandveldet og letrges mot deu dag
ria  fridomen Bkal gjeureiles  og opp-
gjørete time elår  for  okkupentene og

mord, tortur og overgrep skal bli
bevuet. (Fortsettes).

ANGIVEBE.j—
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daktoren han farteller til B hvern
det er. A er angiver, endog meger
fatirg arru„river. Ilan ef ikke på hoyde
med deo ud ii lever r. Der får mers
det sesmme om ban har gjort rays
bra arbeid på den illegule troor, htur
km rkke brukes mer.
Det siåes no fast for alltid: Den
Hom ourtuler illegalt arbeid, entett
det bau selv driver, eller det bou
yet endde driver, blir å betralste FOnl

wagiver. Struthat for angiverf selv cou
det er cii grortrokau meddefebe ted
en nær medurheider, der tr daderr.
fleretter wil alle slike tilfe'der vf lemo-
mer over bri riverTatt til spesialins-
hartdriou. holk som optrer trå tfik
mats stur remat evenfor bør sk nvs
rdi t sranome ertweesr Til Lilg. der
knone ellers bli for earm, Der tr in-
gen for om til å spare på kulene welv
out det gåtfdete dem som arbeider Eta
samme frout. Est isdislaterr star: kan
koste oss rennge menneeksliv. Vi
bar ikke rad til å ndste fulk av slike
gutoner.
Alle må no huske: Det er k

da Krigen kreven obidnhocrig
disiplitL De stam kjemper har ett
ting å gjøre: hystre ordre. Dh-

gem alvår råler irmen sliogring. Vil
dit være rned kampen, vif du yte
eura for Norges sak, for deg og dine
harus fraunid. så må du betingel-
Resfest gå inn i geledd.rt.
men fra den dag opbører du
å være privatmenueske. Du
er soldat. Ikke noe annet.
Det er dødestraff i den tyske bær for



å snskke så fienden kan få tak i det.
Skel vi ha hap tem å vinne kampen
må ogrit v i ha den eamme j ern •
Låtde distplin. Deu er noe

g OZ 113s  nordwantl, Men  Etni:

ouN vi da  i LIkrt av 3 Urs tyranni.
Vår rege1 er Er det en forearding
på 10 eg, en vet nt det tinne• en nsu
giver tilant dr rn. så likvideres
alle 10, enn den ene sl(a FEi nv å
utrydds det frk Norges enne d, en
for eu ved å angt dgm tyskerde.
hen: dr€, keuesat, A feretå degrns
tdvor krkjeas hande lev.
eg ulawHerng ereeåra gre falk : do-
dea av vågr firtuden Like kokli on
nam; va  åj  .ande r• 21r, i Jelen
stde eiskårs vår eat.

Nutest til ele onal. ro  I  a mot
ts Enrca de er det eblud-

Mant 'i å ditholere 11",1

rett.  €  the gnEer dedteet, clutt
gir vi adatee aaene>. €E, gen
etdae frn una1 . utunr, riordnienn
for za redde g‘nugg fsa boddelte. men
iålat a dag leuegge ea: nedvendig
ård vi vure atdinyjne. Det ster til
de 4, du nsucke kvinne og mann, orn
deure clan rIcal knerne suart, eller
om Nåer cure skul ligge na nae år
franutver, livedt tothe Lur den frthet
dec hua teejenå Djelp Ut ot si kan
tjettu var friket. for heie follant jaCit
ti/ grnme.

Bjelea Var.g.

Kri Earkek mustasj P.

Skedespelar Sven Bohman i Makno
vart innkana  til  pelitiet fur sin relle
i operetten «Skjonne Helennan Ihn
hadde en mustaeje som «tiventgrode

Sveriger foghållande til framande
makt»,
Den måtte skaffe seg er mustarje•
som var stor nek til kkje å flam.
kalle krig.

Svensk neytralitet
Ein vereepTiktin ujomaaul er av kriass
rette: i Kerhkerna demed tfl I fl 1-M-
ctedes atradEar beid €nr €erehning
til uluvleg informedousarned --
Retten farn a åkmmunen kau
abår avekt a jr: eumlyrninget til en
ossfsk urdersatt i Steekhuhu ann
bombektder i tyske leanneut

imsenler i sdartate lajbu Ittes-
sek saul se tueler tattek. fieu Itar
o fte vore i Entrjend og ikkje berre

u me hadde ilttje .:F91:bode det,

BARBABER T.6 ung xuatn
set bar ebsidet i NurdsNorne sate-
mnr, mrå endel ruggiske fargyr

fadgende:
NordLILUnuell og en rua se nrbeide
tu chg 1 steba. 3knesesee hadde fålt
tak 1 4 petete som ben aelide eb-
i varmen i esen. En tysket nkk se
de, og heutente en rkreklelig, miss-
ågnallnk av den enkne ruseeren

ban Lana med gevankollm
og riden sdepte han runseren ned
en kjelder og slo for på 1mm. Etter
Lehnedlingen snr ekke rmseren men.
make lergeb Tyskerne :r
sav kke orn nakkeskuåd — — —


